

Черным копателям так и не дали по рукам

В том, что около Арамили неизвестные незаконно добывают дресву, по мнению Росреестра и полиции, никто не виноват...

Прокуратура отреагировала на обращение о незаконной добыче полезных ископаемых на границе Октябрьского района Екатеринбурга и Арамильского городского округа. После публикации «АВ» о том, что в карьере у аэропорта «Кольцово» продолжают действовать черные копатели, надзорное ведомство провело проверку. В официальном ответе по ее итогам отмечено: «На земельных участках имеются следы горной выработки, допускались факты добычи общераспространенных полезных ископаемых при отсутствии выданной на данный участок лицензии».

Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области в июле привлекло к административной ответственности трех лиц, а кроме того, по сообщению одного из местных жителей, первого августа на четвертом километре Арамильского тракта велась добыча и вывозка грунта.

В полиции по данному факту провели проверку, но в возбуждении уголовного дела отказали, сославшись на то, что «в деянии отсутствует состав преступления».

Указанное решение в связи с неполнотой проведенных проверочных мероприятий признано заместителем прокурора Октябрьского района Екатеринбурга незаконным и третьего октября отменено, — говорится в официальном письме областной прокуратуры в арамильскую администрацию.

В надзорном ведомстве напомнили, что правоохранители в 2015 и 2016 годах проводили проверки по различным фактам безлицензионной добычи полезных ископаемых на земельных участках. При этом в прокуратуре деюре расписались в бессилии, подчеркнув, что в ходе проверок определить лица, которые ведут разработку карьера, «не представлялось возможным». Известно, что участки, где ведется несанкционированная разработка земель, являются территорией населенного пункта, а их целевое использование — сельскохозяйственное производство.



- В 2013 году эти участки территориальным отделом Росимущества переданы на праве аренды ЗАО «Амос-Групп», — говорится в документе. - Это юридическое лицо, будучи арендатором, должно было принимать меры, направленные на целевое использование участков и недопущение ухудшения качества почвы. Вместе с тем проверками выявлены факты нецелевого использования арендованных участков, ухудшения состояния почвы в результате добычи полезных ископаемых, всвязи с чем Министерством в отношении «Амос-Групп» составлен протокол об административном правонарушении.

При этом областное управление Росреестра привлекать предприятие к ответственности отказалось «ввиду отсутствия в его действиях состава правонарушения».

- Одновременно с этим, с целью приведения земельных участков в надлежащее состояние, пригодное для их целевого использования прокуратурой Октябрьского района к «Амос-Групп» предъявлено исковое требование к разработке проекта рекультивации нарушенных земель, — сообщает прокуратура.

ра, подчеркивая: в ТУ Росимущества уверяют, что арендатор проводит подготовительные работы по рекультивации земельных участков, а свалки отходов — ликвидированы.

Примечательный факт: по мнению надзорного ведомства — а письмо в администрацию Арамили подписано И. С. Кореловым, начальником отдела по надзору за исполнением законов о защите интересов государства и общества областной прокуратуры — поводов для расторжения договоров аренды с ЗАО «Амос-Групп» нет.

Напомним, минувшим летом корреспонденты «АВ» провели собственное расследование и выяснили, что добыча ископаемых на землях, вплотную примыкающих к городскому округу, ведется активно — здесь работают грузовики, а за территорией карьера внимательно следят неизвестные на тонированных автомобилях (см. «Рейд на карьер», «АВ» № 32 от 27 июля 2016 года). Интерес журналистов к карьеру не был случайным: незадолго до этого по требованию губернатора Евгения Куйвашева была проведена проверка нескольких карьеров, в том числе и под Арамилью,



где выявлена незаконная добыча ископаемых. И вот заявление компетентных органов, которое, за многочисленными строками официальных формулировок, судя по всему, расшифровывается просто: нарушителей здесь нет.

И кому после этого верить?

Тамара КЕТОВА,
фото Сергея СЕРГЕЕВА

«Земляки» встретились лоб в лоб

В воскресенье, 13 ноября, в половине третьего пополудни на четвертом километре автодороги «Арамиль — Андреевка» произошло ДТП. Как говорят в ГИБДД Сысерского района, женщина-водитель за рулем «Тойота Королла», жительница поселка Октябрьский, не справилась с управлением и выехала на встречную полосу, где столкнулась с автомобилем «Ока». За рулем отечественного малолитражки, как оказалось, также житель поселка Октябрьский.

Известно, что в результате ДТП автомобили получили значительные механические повреждения. О здоровье автомобилистов не сообщается.

Тамара КЕТОВА,
фото: ГИБДД
Сысерского района



ФОТОФАКТ



Жутковато: в Полетаеке сгорел склад с резиной

Всю ночь тушили пожар арамильские огнеборцы — инцидент произошел в пятницу, 11 ноября, на улице Пушкина в микрорайоне Полетаевка. Как рассказали корреспонденту «Арамильских вестей» в ГУ МЧС России по Свердловской области, на протяжении

девяти часов пламя бушевало на складе с резинотехническими изделиями площадью в 600 квадратных метров. Пятьдесят пожарных на четырех единицах специализированной техники прибыли на место возгорания вскоре после сообщения и с 2.25 до 9.20 сначала локализо-

вали, затем ликвидировали открытые горения, после чего приступили к проливке и разбору сгоревших конструкций. Здание полностью уничтожено и, скорее всего, в ближайшее время будет снесено.

Фото
Олега БАЖУКОВА